

# 百岁寿星庆生 邻居都来贺

老人能行能动,爱说笑爱干净,从来不吃外卖熟食

□本报记者 李彦慧

27日,环翠区东北村社区的老寿星王绍英迎来了自己的百岁生日。当天,儿孙、邻居、亲朋、居委会工作人员都来给老人贺寿。爱说笑,爱干净,可爱的老寿星逗乐了拜寿的众人。

## 四世同堂,一子俩孙俩重孙

“哎呀!又让你们跑腿!怎么过意得去!”上午10点,一见到东北村社区居委会工作人员走进家门,老寿星立即招呼大家上炕坐。老人白发中夹杂着不少黑发,笑容可掬,精神很好。

老人的儿子丛艺说,老寿星生于1913年,今年刚好100周岁。现在,王绍英早已是四世同堂,最小的重孙快9岁了。和记者聊天时,老寿星清楚记得自己属牛,并扳着指数着自己的儿孙:“一个儿子,一对孙子,一对重孙子!”连儿孙的名字,老人一边思索,一边

也能给大家娓娓道来。

除了儿孙和媳妇们,大孙子的岳父母,老人曾经照顾的孩子、邻居都来给老人贺寿,当天上午,一拨拨客人把老人的小屋挤得满满的。老寿星则一直笑得合不拢嘴,并招呼大家一起吃居委会送来的寿桃和生日蛋糕。“两人分一个(寿桃),都拿回去尝尝!”“早上吃的面,一碗还不够呢!”老人精神十足地和大家聊天,不时得逗笑众人。居委会的工作人员说,老寿星爱说笑,每次大家来探望她,都能聊半天。

## 爱吃馒头,外卖熟食一口不吃

当天上午,老人的儿孙全都聚到家中。给老人准备了丰富的寿宴。“准备了十四五道菜,都是老太太爱吃的!”老人的大孙媳妇吕月萍告诉记者,家里老寿星有个习惯:“外面的饭一口都不吃!”不论是从超市买回来的熟食还是饭店的菜,老人从来不动筷子。

“老太太爱干净,只吃自己家做的东西,爱吃家常菜。”吕月萍说,老

人的这一习惯大家都知道,因此寿宴的鸡鸭鱼肉都是他们自己炖。

“我爱吃饽饽!”看到居委会送来的寿桃馒头,老寿星很喜欢。丛艺告诉记者,老人就爱吃馒头,爱吃甜,而且食欲很好,“有时比我吃的还多呢!”丛艺说,要说老人的长寿秘诀,那就是粗茶淡饭,从来不吃任何保健品、滋补食品。而且,老人很少生病,基本也不吃药。

## 爱看光景爱溜达,坎坷不失乐观

丛艺告诉记者,老太太现在能行能动,经常在自家两个阳台溜达。前几年,老人还经常下楼,因为磕了一跤,现在只能在屋里溜达。“经常在阳台上看来人往。”丛艺说,老人爱看光景。今年,家人还开车带她去海边玩,老

人特别高兴。“今年老太太说想家了,我们还带她回了趟羊亭的老家,邻居们看到都很惊奇。”

丛艺说,老人的一生经历了很多苦难。“老妈年轻的时候,从羊亭到威海卖玉米面,辛苦赚的钱,经常被日本鬼子抢!”丛艺说,



▲重孙子(右一)给老人送上一份生日祝福。记者 王震 摄

虽然一生坎坷,老人性格很好强,也很乐观。老人和街坊四邻相处地很好。不少已搬走好多年的邻居,过年过节都会来看望老人。

小孙子丛培玉搂着老寿星接过来话来:“我们家的老古董,现在可是大明星呢!”

## 迎新年

27日,鲸园办事处鲸园社区庆元旦联欢会举行,图为居民表演二人转《小拜年》。

本报记者 吕修全 摄影报道



## 竹岛办各社区汇演迎新春

7个军旅题材的节目将于28日送进海警支队

□记者 王帅  
□实习记者 唐双飞 报道

本报12月27日讯 27日上午9点,竹岛办事处翠竹、河北、望海、四方等社区举办庆十八大·迎新春文艺汇演,来自各社区的演员自编自导自演了十余个节目,为社区居民带来了精彩的文艺演出。

当日的演出两个月前便开始筹备,内容丰富,包括独唱、合唱、舞蹈、小品、葫芦丝表演等,约150名社区居民观看了此次演出。年近七旬的居民王女士参与了舞蹈表演,她介绍,所有节目均由居民自己导演,确定节目后,演员们每天都来社区活动室排练,“希望能逗邻居们乐呵乐呵。”

此次文艺汇演由翠竹社区

发起,东窑、海源、文昌、青岛路等11个社区参与。翠竹社区主任韩艳艳介绍,演出的目的在于加强社区文化建设,促进社区文化交流,丰富社区居民的文体生活。据了解,7个军旅题材的节目已被挑出,相关表演者将于28日走进海警支队,为战士们带来表演,并为他们包饺子迎新年。